



Nyírcsaholyi Kisbíró

XII. évfolyam 2. szám

2017. augusztus

Tisztelt Nyírcsaholyiak, kedves Olvasók!

Kisbíró újságunk nyári számának megjelenése kapcsán több, örömmel bejelentendő hírrel szolgálhatok a község lakosai számára. Ahogyan azt már az internetező lakók olvashatták, az elmúlt év kitaró munkájának eredményeiről számolhatok be.

2017. június 2-án Nyíregyházán a Magyar Államkincstárnál aláírtuk a 2016-ban beadott és pozitív elbírálást kapott pályázatainkat:

„Helyi termelői piac létrehozása” című, TOP-1.1.3-15-SB1-2016-00001 azonosító számú pályázatunkkal 60 000 870 Ft támogatási összeget nyertünk, amely 100%-os intenzitású. Ennek eredményeképpen a faluközpontban lévő virágbolt épületét újítjuk fel, és a mögötte lévő területen alakítjuk ki a termelői piacot, parkolóval együtt.

„A Nyírcsaholyi Hétszínvirág Óvoda felújítása és bővítése bölcsődével” című, TOP-1.4.1-15-SB1-2016-00052 azonosító számú pályázatunkra, mely szintén 100%-os támogatottságú, 148 183 880 Ft támogatási összeget nyertünk. Ennek keretében felújítjuk az óvodánkat, és kibővítjük bölcsődével.

A „Nyírcsaholy Község belterületi csapadék-és belvízelvezető rendszer korszerűsítése” című, TOP-2.1.3-15-SB1-2016-00033 azonosító számú pályázatunk is 100%-os támogatottságú. Általa 131 970 170 Ft támogatási összeghez jutunk, melynek eredményeképpen községünkben felújítjuk és kiépítjük a bel- és csapadékvíz-elvezető rendszereket.

A pályázatok megvalósítására a jövő évben kerül majd sor. Remélem, hogy fejlesztési törekvéseink nyomán településünk szebbé, élhetőbbé válik, hiszen mindannyiunk közös érdeke, hogy a községben, ahol élünk, ahol mindennapjainkat töltjük, jól érezzük magunkat. Itt szeretném megragadni az alkalmat arra, hogy megköszönjem képviselő-testületünk és mindazok segítségét, akik közreműködtek a pályázatok elkészítésében.

Augusztus hónapban, a Lapcsánkafesztivált követően kezdődnek el a helyi vasútállomáson a peron építési munkálatai, amelyek befejeztével nemcsak esztétikusabb lesz a vonattal utazók számára a településkép, hanem nagyban megkönnyítjük illetve biztonságossá tesszük az idősek és az utazó diákok számára is a le-és felszállást, a közlekedést. Képviselő-testületünk és a község lakosai nevében köszönjük a pozitív, segítő hozzáállást a MÁV területi vezetőinek és dolgozóinak egyaránt!

A tavalyi évhez hasonlóan idén is pályáztunk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt forrásra, amely lehetőséget ad a testvértelepülési kapcsolatok ápolására, elősegítésére. A pályázat ismét pozitív elbírálásban részesült: 750 000 Ft támogatási összeget nyertünk, amely 100%-os intenzitású. A pályázat keretein belül így újra köszönhetjük a Lapcsánkafesztiválon Verbóc-Feketepatak testvértelepülésünkről Zelik János Polgármester Urat és a képviselő-testületet, valamint a fellépőink között üdvözölhetjük az onnan érkező vendégeket. Igyekszünk mindig szívélyes, örömteli fogadásunkat, vendéglátásunkat most viszonzni.

Az elmúlt hónapokban sok színes programra kaptam meghívást településünkön, amit ezúton is köszönök az intézmények vezetőinek, dolgozóinak!

Idén elballagó óvodásainknak, az óvodapedagógusoknak, a konyhai dolgozóknak pihentető nyarat kívánok az új tanév kezdése előtt! A Benedek Elek Általános Iskolában végzett diákoknak, a szünidőt töltőknek és pedagógusainak a vakációra jó pihenést, feltöltődést kívánok! Fehér Ágnes pedagógusunk– 32 évnyi nyírcsaholyi szolgálat után, melynek során generációkat oktatott és nevelt legjobb tudása szerint – az új tanévet már más település oktatási intézményében kezdi. Áldozatos tevékenységét köszönöm, további munkájához kívánok neki erőt, kitartást és jó egészséget!

Gratulálok a Nyírcsaholyi Idősek Klubja tagjainak! Dicséretesen szép eredményeket értek el! Példamutatóan összetartóak és aktívak, lelkesedésük töretlen. Köszönet a klub vezetőjének, Bohán Imrénének és az ott dolgozóknak, hiszen sok fáradságos időt töltöttek, töltenek azért, hogy ez a kis közösség együtt maradjon, fejlődni tudjon. Értékes törekvés ez, hiszen gyermekeinknek, unokáinknak talán az eddiginél is nagyobb szükségük van nagyanyáink, nagyapáink féltő gondoskodására, bölcsességére. Ezért is kell vigyáznunk a szépkorúakra.

Feledhetetlen, szép napot tölthettem a Nyírcsaholyi Polgárőr Egyesülettel Nyíregyházán a Polgárőr Egyesületi Napon. Segítőkészségük, aktivitásuk példamutató! Köszönöm a munkájukat a képviselő-testület és a község lakói nevében egyaránt!

Egyházaink-Intézményeink

AKTUÁLIS

Településünk életében rendszeres és nagyon szép hagyomány Nagyboldogasszony ünnepén a máriapócsi gyalogos zarándoklat, amelynek szervezője Ivancsó Sándor Atya. Aki csak teheti, gyalogoljon együtt velünk, hiszen az együtt töltött idő, a közös imádság megerősíti közösségeinket, jóra való indításainkat és a Jó Istenbe vetett hitünket!

Már hónapok óta készülődünk falunk egyik legnagyobb közösségi programjára, a Lapesánkafesztiválra. A hagyományokhoz híven idén is a kisbíró reggeli ébresztője, sok színes program, színvonalas fellépők, vidámpark, finom ételek és kifogyhatatlan mennyiségű nyírcsaholyi lapesánka várja községünk apraját-nagyját és a hozzánk látogató vendégeket.

Mindenkit sok szeretettel várunk!

Magyar Csabáné
polgármester

Hűség és hála

Ez a két szó jutott eszembe, amikor felkérést kaptam, hogy írjak a Kisbíróba. Július 2-án tartottuk a görögkatolikus templomunk búcsúünnepét. Az ünnepi készület idején tudatosult bennem egy dátum: 1907-ben, 110 évvel ezelőtt kezdődött el templomunk építése. Több mint egy évszázadnyi imádság szentelte meg a falakat, a benne imádkozókat. Hálát adhatunk érte, hogy voltak elődök, akik számára fontos volt az önálló egyházközség, fontos volt a szép templom. Ez a hűség nem múlt el, hiszen az eltelt idő alatt – egészen napjainkig - sok mindennel gazdagodott, szépült, vált értékesebbé Isten háza. A legszébb, legértékesebb az újra és újra

együtt imádkozók komoly létszámú közössége.

A nyár forró napjait éljük, és ezt a hűséget kell tovább folytatnunk, hogy „nemzedékről nemzedékre” emeljük föl szívünket az Úrhoz és adjunk hálát Neki, hiszen már a Zsoltáros megírta: „mit adhatnék vissza az Úrnak mindabból, amit nekem adott?” Hálából tudom hozni a hitemet, a szívem szeretetét, hogy törekszem arra, amit Radnóti írt: „tisztán élj te most, mint a széljárta havasok lakói és oly büntelen”. Testvértelepülésünk – Verbóc – papja, Csirpák József atya búcsúi prédikációjában is hasonló gondolatokkal buzdított és tanított. Hamarosan gyalogolunk Máriapócsra, hogy feltöltődjünk, hogy erőt merítsünk, hogy őrizzük Égi Édesanyánk mosolyának örömét, hogy hűségünkért és hálaadásunkért imádkozhasson értetünk dicsőségében.

Az olvasók bizonyára jól tudják, hogy nagy munka előtt állunk: templomunk kerítését szeretnénk megújítani, hogy méltó legyen a falu központjához és az imádság helyéhez. Többen már nagylelkűen hozzájárultak adományukkal. Ez a kézzel fogható hálaadás is igen fontos. Nagyon bízom abban, hogy az összefogás továbbra is élni fog, s nemcsak a lelkiekben, hanem az épített dolgok megújításában is meg tudjuk mutatni hűségünket, hálát adva mindenért és mindenkiért.

Aranyaszájú Szent János Liturgiájában minden alkalommal így könyörgünk: „ezen szent hajlék alapítóiról és jötevőiről emlékezzék meg az Úristen az Ő országában” és „szenteld meg azokat, akik házaad ékességét szeretik”. Ez a viszonzás minden jötevő számára mindaddig, amíg hűséggel és hálaadással imádkozunk templomunkban.

Ivancsó Sándor
parókus, kertületi esperes

Kedves Olvasó!k!

Azt gondolom, hogy óvodánk életében a legutóbbi időszak egyik legfontosabb és legörömtelibb eseménye az volt, hogy önkormányzatunk az óvodai pályázaton sikeresen teljesített, ezáltal lehetőségünk nyílik arra, hogy sokkal korszerűbb és szebb környezetben nevelhessük gyermekeinket 2018 őszétől.

Kiknek is épül majd ez a gyönyörű, új intézmény?

Egyrészt azon bölcsődés korúaknak, akiknek a szülei munkába járnak, így a gyermek(ek) napközbeni ellátása gondot okoz. Erre az új lehetőségre igény van a falu életében. Ezenkívül természetesen a nyírcsaholyi óvodás korú gyermekeknek, azoknak, akik itt élnek a mindennapjaikat, akiket ide köt a családjuk. Éppen ezért arra kérem a szülőket, hogy látogassák óvodánkat, ismerjenek meg bennünket, pedagógusokat és nevelőket, akik szívvel-lélekkel itt dolgozunk. Ismerjék meg a gyermekeinket, akik mosolygósak, aranyosak, és a szülei partnerek a nevelésben. Az intézményünk tiszta, rendezett, konfliktusoktól mentes. Ugyanazokat a feltételeket tudjuk biztosítani, mint a városi óvodák. Kérjük a szülőket, hogy valós tapasztalatok alapján döntsenek arról, hogy hová járatták gyermekeiket. Reméljük, sokan választanak majd minket. Igaz, az építkezés némi áldozattal jár, mert várhatóan március környékén - egy fél évre teljesen ki kell költöznünk. Az átadás 2018 októberére várható. Kérem majd a segítségüket és a megértésüket.

Az elmúlt időszakban is folyamatosan igyekeztünk élményszerűvé tenni az óvodai életet. Volt ugrálóvár, buborékshow, nyári kirándulás, játék, stb.

Aktuális Intézményeink

Készülünk a Lapcsánka fesztiválra is. Kérem a szülőket, hozzák fel a gyerekeket, hogy fel tudjunk készülni egy kedves táncra erre a napra. Minden fellépő ingyenes belépőt és egy dodzsemjegyet kap ajándékba a fáradságáért.

Az óvoda szeptember 1-jén nyit. Mindenkit szeretettel várunk, még azokat is, akik előzőleg Mátészalkára írták a gyermeküket. Mi továbbra is hiszünk a gyermekekben, a szeretetteljes környezetben, a jószágban, az emberségben és a józan gondolkodásban. Éljük meg így a mindennapokat a szünidőben és az elkövetkező nevelési évben egyaránt! Szép nyarat kívánok minden kedves Olvasónak!

Bartkuné Angyal Ibolya
intézményvezető

Mozgalmas tanév – tartalmas szünidő

Ismét eltelt egy tanév. A választott utunkat nevelőtársaimmal együtt következetesen jártuk, és a nehezebb időszakokban sem torpantunk meg. Alapvető céljainkat teljesítettük, és eredményes évet zártunk. Az iskola két alapfeladatának, az oktatásnak és a nevelésnek összhangban kell lennie. Nekünk, nevelőknek az az oktatási feladatunk, hogy a ránk bízott tanulókkal elsajátíttassuk az adott tananyagot. Nevelést pedig folyamatosan, minden tettünkkel végzünk. Nagyon fontos a személyes példamutatás, bízva abban, hogy a megtett erőfeszítések rövid időn belül vagy akár később, egy másik élethelyzetben hozzák meg a gyümölcsüket. Ez az összhang vezet el az eredményekhez. Igyekeztünk iskolánk minden programjába valamennyi tanulókat bevonni. Tehetségüknek és képességüknek megfelelően sok tanórán kívüli felkészítésben vettek részt. A legjobbak versenyeken szerzett kiváló eredményekkel öregbítették iskolánk jó hírnevét. A gyengébben teljesítő vagy lassabban haladó diákjainkat folyamatos felzárkóztatással segítettük.

Valamennyi 8. osztályos tanulókat felvették a választott középiskolába. Kívánom, hogy oda is tisztességes helytállással, becsületes munkával, szorgalmas tanulással vigyék hírét annak, hogy egy jó és nagy hagyományokkal bíró iskolában tanulhattak 8 éven keresztül.

135 tanulóknak háromhetes nyári táborral kezdődött a szünidő. Az Erzsébet Program keretében meghirdetett Napközi Erzsébet-tábor elnyert pályázata biztosította a gyerekek foglalkoztatását, napi négyeszeri étkeztetését, szórakoztatását és a kirándulásokat. A 15 nap tartalmas kikapcsolódást és maradandó élményt nyújtott számukra, amiért köszönetemet fejezem ki -gyerekeink nevében is - a szervezőknek és a lebonyolítóknak.

Településünk híres Lapcsánka fesztiváljára is készülünk a nyár folyamán. A Benedek Elek Általános Iskola tanulói énekekkel és versekkel vesznek részt a megnyitóünnepségen, majd azt követően táncsoportjaink színesítik a rendezvényt.

A nyári szünet további napjaira tanulóinknak kellemes pihenést és feltöltődést kívánok!

Szatlóczykyné Alexa Edina
intézményvezető

Kedves Olvasók! Tisztelt Nyírcsaholyiak!

Néhány mondatban szeretnék beszámolni a legutóbbi jelentkezésünk óta eltelt időszakról házuk életében.

Június 28-án lezárult a *Meséd Programunk* egy projektzáró rendezvény keretében Nagyecsedben. Eddigi munkánk eredményeként sikeresen előadtuk a Piroska és a farkas parodizált változatát. Fontos kiemelnem, hogy a mese rímbe szedett sorait házuk két dolgozója, Horváth Ilona Erzsébet ill. korábbi munkatársunk, Sipekiné Kiss Renáta írta farsangi multságainkra. Első alkalommal még az akkori dolgozóinkkal közösen adtuk elő, de célunk a szülők aktív bevonása volt. Mindez pár hónap elteltével sikeresen megvalósult, hiszen a projektzáró rendezvényen már négy szülő (leendő szülő) közreműködésével mutattuk be a darabot, és azóta már elkezdtük az előkészületeket egy újabb mese eljátszásához is. Ezúton szeretnék köszönetet mondani a gyerekház valamennyi dolgozójának, az édesanyáknak, fiatal önkénteseinknek, akik kisgyermekük gondozása mellett időt és fáradságot nem kímélve segítettek munkánkat.

S hogy miért olyan fontos életünkben a mese? Elsősorban azért, mert ha mesélünk, együtt vagyunk a gyermekekkel, gyermekeinkkel. S egy kisgyermek számára nagyon fontos a vele töltött minőségi idő. Másodsorban azért, mert a mese hallgatása lelki folyamatokat indít el, ami elengedhetetlenül szükséges a gyermekek egészséges fejlődéséhez, a szorongások oldásához. A mai felgyorsult világban és a médiában egyre kevesebbet lehet hallani a mesékről, a mese fontosságáról. Az élőszóban mondott mese kevésbé tud konkurálni a televízióval, a számítógéppel, a játékprogramokkal. Vissza kellene térnünk oda, hogy a gyermekek kicsi korban megtanuljanak önfeledten játszani, mesélő által mondott meséket hallgatni, később mesekönyveket olvasni. Gondoljunk csak arra, milyen sivár és kietlen lett volna a gyermekkorunk mesék nélkül! Ha a mese nem hullajtáná sugarának aranyát, nem kapaszkodhatnánk a fellegekbe, s enélkül hogyan juthatnánk el az Óperenciás-tengerhez vagy Tündérorságba? A mese fontos értékeket is közvetít: erkölcsi értékeket, melyeket örökségül hagytak ránk őseink.

Biztos Kezdet Gyerekházunk azonban nemcsak e fontos érték továbbadására törekszik. Amint azt már korábban is említettem, a védőnőnkkel, Bartháné Makkai Erikával szorososan együttműködve előreláthatólag augusztusban indítjuk a *Babamasszázs* illetve az *Okoskonyha Programunkat*. Segítséget nyújtunk a kisgyermekes családoknak ügyeik rendezésében (nyomtatványok kitöltése, hivatalos levelek megfogalmazása, koragyerekkori problémák feltárása és szakemberekhez történő eljuttatása). A nyári idő-

Intézményeink-Egyházaink- Önkormányzat

Innen-onnan

Friss és aktuális

szakban gondoltunk a nagyobb testvérekre is. Számukra életkoruknak és fejlettségi szintjüknek megfelelő programokról gondoskodunk, amennyiben igénybe veszik szolgáltatásainkat.

Gyerekházunk valamennyi dolgozója nevében kívánok minden kedves Olvasónak kellemes nyarat, a községünkben élő diákoknak pedig tartalmas, vidám, örömmel teli vakációt!

Gergely Jánosné
a gyerekház vezetője

Tisztelt Nyírcsaholyiak!

Szeretettel köszöntök minden kedves Olvasót. A Kisbíró nyári számában - már megszokott módon – a legutóbbi negyedév fő történéseiről és a közeljövő eseményeiről szeretném tájékoztatni Önöket.

Az előző lapszámban már írtam arról, hogy klubtagjaink a VII. Országos Nyugdíjas KI MIT TUD? elődöntőjén kimagasló teljesítményt nyújtottak, és sikeresen továbbjutottak két kategóriában. A középdöntőn - május hónapban Hajdúszoboszlón - színjátászás témakörben maximális pontszámot kaptunk Lucsik Péter és Lucsik Péterné színvonalas teljesítményének köszönhetően, akik Máté Erzszi Adóbevallás című kabaréjelenetét adták elő. Egyéb kategóriában nem jutottunk tovább, de mindenki nagyon ügyesen szerepelt, ráadásul mi voltunk a legnagyobb létszámú fellépő csoport!

Folyamatosan gyarapodó, immár 27 fős klubunk - a tagok aktivitásának köszönhetően - egyre szélesebb repertoárral rendelkezik (népdal, néptánc, operett és színjátászás), így folyamatosan felkéréseknek teszünk eleget a környező települések rendezvényein: júliusban nagyon jól éreztük magunkat Ópályiban és Györteleken, majd a hónap végén Mátészalkán és Verbőc-Feketepatak testvértelepülésünkön is legjobb tudásunk szerint képviseltük Nyírcsaholyt. Augusztus 6-án a Lapcsánkafesztiválon is fellépünk: hagyományosan 13.20-tól szórakoztatják a jelenlévőket klubunk tagjai egy régi magyar nótacsokorral. Mindenkit szeretettel várunk!

Augusztus 19-én (szombaton) jótékony célú közösségi rendezvényt szervezünk, amelyre ezúton is szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt. Helyszín: a Benedek Elek Általános Iskola udvara. A nap első programja – a rézüstben történő **lekvárfőzés** – már reggel 6-kor kezdőd-

dik. 10 órától **Dr. Kalmár Gergely** szegedi **növénygenetikus** tart előadást az östönkölybúza egészségre gyakorolt hatásáról, majd östönkölybúzalisztből kenyeret dagaszt, és a kemencénkben kisüti. Ebédre üstben főtt özgulyáslevest, töltött káposztát, lapcsánkát, lecsót, csörögét és egyéb finomságokat kínálunk. Délután 2 órától **Pitlu János nyelv- és magyarságtudatóval** találkozhatunk, aki Egerből érkezik hozzánk, és már nem először kápráztat el bennünket igényes előadásával. Most az élhető és éltető környezet távlatairól szóló tudását osztja meg velünk. Ezután, kb. du. 3 órától a meghívott klubok bemutatói következnek. Zene, tánc, értékes beszélgetések, tombolasorsolás, vacsora és hajnalig tartó közösségi együttlét várja az érdeklődőket, akik mindeközben Dávid Menyhért fazekasmester hagyományörző alkotásaiból láthatnak kiállítását. A programokon a részvétel ingyenes, de 300 Ft-os kóstolójegy valamint 200 Ft-os tombolajegy vásárlásával lehet támogatni a jótékony célú rendezvényt. A tombolához ajándékokat vagy bármilyen felajánlást köszönettel fogadunk. A befolyt összegből a **Nyírcsaholyban még fellelhető különleges régiségek megvásárlását tervezük**, hogy átörökítsük az utókor számára elődeink értékeit, javait. Rendezvényünk sikerességétől függően a régi tárgyak gyűjteményéből a Művelődési Házban kiállítást szervezünk, amelyre mindenkit szeretettel várunk.

Bohán Imréné
intézményvezető

Felhívás

Felhívom a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy 2017. augusztus első felében a vasúti peron felújítása elkezdődik. A balesetek elkerülése végett kérem, hogy közlekedjenek körültekintően. Továbbá tájékoztatásul közlöm, hogy a vonatok a megszokottól eltérő helyen állnak majd meg. Kérjük megértésüket és türelmüket.

Dr. Takács Csaba
jegyző

Felelős kiadó:	Magyar Csabáné
Főszerkesztő:	Varjasi-Veréb Adrienn
Szerkesztők:	Szatóczkyné Alexa Edina Bartkuné Angyal Ibolya
Lektorálta:	Fórizs Istvánné